
ً الأوٌ الخمرٍ

 31/12/2018كبل الجرز في   ؏؏الحضاباث الخاليت مضخذرحت مً ميزان االإراحعت الإئصضت الخلوى 

زائـــــً مــــــسًـــــــً اصـــــــم الحضـــــــــــــــاب ح -ر
000 900معساث وأزواث  215

 000 450اهخلان معساث وأزواث  2815
ر  :جخىون االإعساث و الأزواث مً  : 31/12/2020االإعلوماث الجرزًت بخارٍ
    معساث(A) :   ر اوشاء االإئصضت 000 600بــجم اكخىاإها   زج بخارٍ

  معساث(B) :   ر   ............. بــــ جم اكخىاإها  01/07/2016بخارٍ

 ًاالإعساث   جم الخىازٌ ع(B)  ر   (االإحاصب لم ٌسجل اي كيس) زج بشيً بىيي 140 000 ملابل  30/06/2018  بخارٍ
: االإطلوب

لت الخطي بمعسٌ اهخلان مشترن ًلسر بـ  (1 ر اوشاء االإئصضت علما أن االإئصضت  جطبم طرٍ %  20أوحس  جارٍ
ت  (2 ت الضرورٍ ر أهجس كيوز الدضوٍ  31/12/2018بخارٍ

ً الثاوي  :  الخمرٍ

 :  31/12/2016االإعلوماث الخاليت مضخذرحت مً ميزان االإراحعت الهسى ؏؏ كبل الجرز في 

زائـــــً مــــــسًـــــــً اصـــــــم الحضـــــــــــــــاب ح -ر

 000 810 معساث هلل 2182

 750 270 اهخلان م هلل 28182

ر   : 31/12/2020االإعلوماث الجرزًت بخارٍ
:  جخىون معساث الىلل مً 
  02/05/2012 زج جم اكخىاإها بـ 000 585:    صيارة . 
  ــ 01/07/2013 زج جم اكخىاإها بـ ..………:   شاحىت 
  زج على الحضاب 200 000 بـ 29/02/2016جم الخىازٌ عنها في .

:االإطلوب 
.  أحضب معسٌ الؤهخلان الخطي االإشترن الإعساث الىلل  (1
 .  31/12/2016لضيارة في سجل كضط اهخلان ا (2
.لشاحىت علما أن االإحاصب لم ٌسجل أي كيس ـسجل كيس الخىازٌ عً ا (3

ً الثالث  :  الخمرٍ
 :  31/12/2017 ؏؏ كبل الجرز في البسائعاالإعلوماث الخاليت مضخذرحت مً ميزان االإراحعت 

زائـــــً مــــــسًـــــــً اصـــــــم الحضـــــــــــــــاب ح -ر

 ? معساث هلل 2182

 000 20 اهخلان م هلل 28182

:  واهذ معطياث الجرز والخالي 
  س شاحىت ر :  جبرً .  صىواث 5 تهخلً دطيا ، مستها الىفعيت 02/01/2015جم حيازتها بخارٍ

  محللت هديجت معسومت بشيً بىيي 30/09/2017جم الخىازٌ عنها في .
:االإطلوب 
سأحضب الليمت الأصليت لشاحىت (1  .  الخبرً
ت اللازمت  (2 .ـسجل كيوز الدضوٍ

n = 3 

t = 10% 

MA = 50000DA 

حساب مختلف المجاهيل الخاصة بالتثبيتات بمختلف طرق الإهتلاك
 ؏؏عودة عبدالخالق : إعداد الأستاذ 
2020/2021الموسم الدراسي   

BAC 2021 معا للتألق



ً   :  الرابعالخمرٍ
 :  31/12/2017 ؏؏ كبل الجرز في االإثاوياالإعلوماث الخاليت مضخذرحت مً ميزان االإراحعت 

ــاب ح -ر ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــــم الحضـ ــ ـــً اصـ ــ ـــــسًــ زائـــــً مـ

 ؟ أزار مىخب  2183

600 000اهخلان أزار مىخب   28183  

:  واهذ معطياث الجرز والخالي 
  ر  : مىخبأزار لت الاهخلان االإتزاًس ، 10 ، مستها الىفعيت 02/01/2013جم حيازتها بخارٍ  صىواث و تهخلً بطرٍ

  ر . زج 100000   محللت هاكص كيمت بمبلغ على الحضاب 31/12/2017جىازلذ عليها بخارٍ
:االإطلوب 
  . االإىخب زارأحضب الليمت الأصليت لأ (1
.ـسجل كيوز الدضوٍت اللازمت  (2
 ً  : الخامطالخمرٍ

 :  31/12/2017 ؏؏ كبل الجرز في الخجلياالإعلوماث الخاليت مضخذرحت مً ميزان االإراحعت 

ــاب ح -ر ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــــم الحضـ ــ ـــً اصـ ــ ـــــسًــ زائـــــً مـ

 ؟ معساث مىخب 2183

  76 800 اهخلان معساث مىخب 28183

:  واهذ معطياث الجرز والخالي 
  ر معساث مىخب لت الاهخلان االإخىاكص ، مستها الىفعيت 02/01/2015جم حيازتها بخارٍ  . صىواث 5 تهخلً بطرٍ

  بشيً بىيي زج 90 120 ملابل  31/12/2017جم الخىازٌ عنها في. 
:االإطلوب 
. أحضب الليمت الأصليت الإعساث مىخب (1
ر ـسجل كيوز الدضوٍت اللازمت (2   . 31/12/2017 بخارٍ

 ً  : الضازشالخمرٍ
 :  31/12/2017 ؏؏ كبل الجرز في الفرصاناالإعلوماث الخاليت مضخذرحت مً ميزان االإراحعت 

ــاب ح -ر ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــــم الحضـ ــ ـــً اصـ ــ ـــــسًــ زائـــــً مـ

 ؟ معساث و أزواث صىاعيت 215

 ؟اهخلان معساث و أزواث صىاعيت  2815
:  واهذ معطياث الجرز والخالي 

  ر : االإيشآث الخلىيت ، االإعساث والأزواث الصىاعيت  صىواث ، تهخلً 10 مستها الىفعيت  02/01/2015جم حيازتها بخارٍ
لت الاهخلان االإخىاكص و كيمتها الصافيت االإحاصبيتب ر الجرز جلسر بــ طرٍ .  زج 432 000   بخارٍ

  زج  000 76 محللت فائض كيمت بليمت على الحضاب 31/12/2017جم الخىازٌ عنها في .
:االإطلوب 
 .صىاعيت اٌزواث الأعساث و ٌأحضب الليمت الأصليت لم (1

  .2016لضىت صىاعيت  اٌزواث الأعساث و ٌالؤهخلاواث االإتراهمت لمأحضب  (2
 .ـسجل كيوز الدضوٍت اللازمت  (3

MA = 3 300 000 DA 

MA = 000 120  DA 

MA =  1 024 000 DA 

ƩAn =  448  000 DA 



 ؏؏عوزة عبسالخالم:  الأصخاش حـــلـــــــوٌ الـضـلـضـلـت 
ً الأوٌ   :حل الخمرٍ

ر اوشاء االإئصضت  (1 :اًجاز جارٍ
: لسًىا 
  الآلت(A) : 000 600 ر اوشاء االإئصضت الى ػاًت ... ؟  =     ...31/12/2018 زج جم اكخىاإها بخارٍ
  الآلت(B) : 000 300 ر  (m = 1.5)صىت و هصف  = 31/12/2017 الى ػاًت 01/07/2016 زج جم اكخىاإها بخارٍ

 An = MA ×
T

100
 × m 

 450 000  = ( 600 000 ×0.2 ×m) + ( 300 000 × 0.2 × 1.5)
 450 000 = 12 000 n + 90 000
 450 000 – 9 000 = 12 000 m
 360 000 = 12 000 m
 m = 360 000 / 12 000
 m = 3.5

ت  (2 :اهجاز كيوز الدضوٍت الضرورٍ
  :A) (حسجيل كضط الؤهخلان الضىوي للآلت  : أولا 

 An = MA ×
𝐓𝟏𝟎𝟎

 An = 600 000 × 0.2
 An = 120 000 DA

.....31/12/2018.....  

681 

2815 

أ ج– االإذصصاث للاهخلاواث و م و خ ق   

 اهخلان االإيشآث الخلىيت ، االإعساث و أ الصىاعيت

  (𝐀) للآلت  2018:حسجّيل كضط اهخلان زورة 
000 120  

000 120  

 :(B)حسجيل كيوز الخىازٌ عً الآلت : زاهيا 
 :حسجيل كضط الؤهخلان االإىمل 

 An = MA × 
𝐓𝟏𝟎𝟎 × m 

 An = 300 000 × 0.2 × 
𝟔𝟏𝟐

 An = 30 000 DA 

 :حضاب الؤهخلان االإتراهم 

  𝐀𝐧 = 𝐌𝐀 ×
𝐓𝟏𝟎𝟎  × 𝐦 

  𝐀𝐧 = 𝟑𝟎𝟎 𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟐 × 𝟐 

  𝐀𝐧 = 𝟏𝟐𝟎 𝟎𝟎𝟎 DA 

.....31/12/2018.....  

681 

2815 

أ غ ج– االإذصصاث للاهخلاواث و م و خ ق   

 (𝐁)الآلت : اهخلان االإيشآث الخلىيت 
 حسجّيل كضط اهخلان زورة الخىازٌ

30 000 

30 000 

512 

2815 

652 

215 

ت  البىون الحضاباث الجارٍ
 (𝐀)الآلت : اهخلان االإيشآث الخلىيت 

هواكص الليمت عً دروج الأصوٌ االإثبخت غ االإاليت 
 (𝐁)الآلت : االإيشآث الخلىيت كيس الخىازٌ عً 

 مع ث خ (𝐁)حسجّيل عمليت الخىازٌ عً الآلت 

140 000 

120 000 

40 000 

300 000 

ر اوشاء االإئصضت هو  02/01/2015: جارٍ



ً الثاوي   :حل الخمرٍ
: حضاب معسٌ الؤهخلان االإشترن  (1

: لسًىا 
   ر  585 000: صيارة  = m) أشهر أي 8 صىواث و 3  =    31/12/2015الى ػاًت 02/05/2012 زج جم اكخىاإها بخارٍ

𝟒𝟒𝟏𝟐 )  

   ر 225 000: شاحىت  (m = 2.5)صيخين و هصف  = 31/12/2015 الى ػاًت 01/07/2013 زج جم اكخىاإها بخارٍ

 An = MA ×
T

100
 × m 

 270 750  = ( 585 000 ×
T

100
×

44

12
) + ( 225 000 × 

T

100
 × 2.5) 

 270 750  = 21 450 t + 5 625 t
 270 750  = 27 075 t
 t = 270 750 / 27 075
 t = 10%

: حسجيل كضط اهخلان الضيارة  (2

 An = MA ×
T

100

 An = 585 000 × 0.1
 An = 58 500 DA

.....31/12/2016.....  

681 
28182 

أ غ ج –  االإذصصاث للاهخلاواث و م و خ ق 
 اهخلان معساث الىلل 

  حسجّيل كضط اهخلان السورة

58 500 
58 500 

ت عً الشاحىت  (3 : حسجيل كيوز الدضوٍ
: حسجيل كضط الؤهخلان االإىمل 

 An = MA ×
T

100
× n 

 An = 225 000 × 0.1 × 
2

12

 An = 37 500DA

: حضاب الؤهخلان االإتراهم 

  𝐀𝐧 = 𝐌𝐀 ×
𝐓𝟏𝟎𝟎  × 𝐧 

 𝐀𝐧 = 𝟐𝟐𝟓 𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟏 ×
𝟑𝟐𝟏𝟐

  𝐀𝐧 = 𝟔𝟎 𝟎𝟎𝟎 DA

.....31/12/2016.....  
681 

28182 
أ غ ج  –  االإذصصاث للاهخلاواث و م و خ ق 

اهخلان معساث الىلل 
  حسجّيل كضط اهخلان السورة

37 500 
37 500 

512 
28182 

2182
752

ت  البىون الحضاباث الجارٍ
 اهخلان معساث الىلل 

معساث الىلل
 فوائض الليمت عً دروج الأصوٌ االإثبخت غ االإاليت

  حسجّيل عمليت الخىازٌ عً م الىلل

200 000
60 000

225 000
35 000 

%10 :معسٌ الؤهخلان الخطي االإشترن هو 



ً الثالث  : حل الخمرٍ
س  (1 لت الؤهخلان الخطي) :حضاب الليمت الأصليت لشاحىت الخبرً  (تهخلً بطرٍ

: لسًىا 
   ر .... ؟: ....شاحىت ر 02/01/2015جم اكخىاإها ًخارٍ   ( n = 2 )صيخين  =  31/12/2016 الى ػاًت جارٍ

  An = MA ×
T

100
 × n            MA = 

 An

t×n

 MA = 
20 000

0.2∗2

 MA = 50 000 DA

س   (2 ت عً شاحىت الخبرً : حسجيل كيوز الدضوٍ
 :حسجيل كضط الؤهخلان االإىمل 

 An = MA ×
T

100
× n 

 An = 50 000 × 0.2 × 
9

12

 An = 7 500DA

 :حضاب الؤهخلان االإتراهم 

  𝐀𝐧 = 𝐌𝐀 ×
𝐓𝟏𝟎𝟎  × 𝐧 

  𝐀𝐧 = 𝟓𝟎 𝟎𝟎𝟎 × 𝟎. 𝟐 × 𝟐. 𝟕𝟓
  𝐀𝐧 = 𝟐𝟕 𝟓𝟎𝟎 DA

.....31/12/2017.....  
681 

28182 
أ غ ج  –  االإذصصاث للاهخلاواث و م و خ ق 

اهخلان معساث الىلل 
  حسجّيل كضط اهخلان السورة

7 500 
5007 

512 
28182 

2182

ت  البىون الحضاباث الجارٍ
 اهخلان معساث الىلل 

معساث الىلل
  حسجّيل عمليت الخىازٌ عً م الىلل

225 000
27 500

50 000 



ً الرابع  : حل الخمرٍ
لت الؤهخلان االإتزاًس): حضاب الليمت الأصليت لأزار االإىخب  (1 𝐀𝐧 (تهخلً بطرٍ = MA ×

𝐧𝐦   MA = 
 𝐀𝐧 ×𝐦𝐧

  حيثm ًمثل مجموع رجب الضىواث و  n  عسز الضىواث االإتراهمت مجموع   ًمثل

 MA = 
𝟔𝟎𝟎 𝟎𝟎𝟎 ×𝟓𝟓𝟏𝟎

 MA = 3 300 000 DA 

: حسجيل كيوز الخىازٌ عً أزار مىخب  (2
 :حسجيل كضط الؤهخلان االإىمل 

 An = MA × 
𝐧𝐦

 An = 3 300 000 × 
𝟓𝟓𝟓

 An =  300 000 DA

 :حضاب الؤهخلان االإتراهم 
  𝐀𝐧 =  𝐀𝟏𝟔 + 𝐀𝟏𝟕
  𝐀𝐧 = 𝟔𝟎𝟎 𝟎𝟎𝟎 + 𝟑𝟎𝟎 𝟎𝟎𝟎
  𝐀𝐧 = 𝟗𝟎𝟎 𝟎𝟎𝟎 DA

.....31/12/2017.....  
681 

28183 

أ غ ج– االإذصصاث للاهخلاواث و م و خ ق   

اهخلان أزار مىخب  
 حسجّيل كضط اهخلان زورة الخىازٌ

300 000 

300 000 

512 

28183 

652 

2183 

ت  البىون الحضاباث الجارٍ
اهخلان أزار مىخب  

هواكص الليمت عً دروج الأصوٌ االإثبخت غ االإاليت 
أزار مىخب  

 مع ث خأزار االإىخب حسجّيل عمليت الخىازٌ عً 

2 300 000 
900 000 
100 000 

3 300 000 

 رجبت الضىت



ً الخامط   : حل الخمرٍ
لت الؤهخلان االإخىاكص): حضاب الليمت الأصليت الإعساث االإىخب  (1  (تهخلً بطرٍ

 MA =
 𝐀𝐧𝟏−  𝟏−𝐢 𝐧

 MA =
𝟕𝟔 𝟖𝟎𝟎𝟏−  𝟏−𝟎.𝟒 𝟐

 MA = 120 000 DA

: حسجيل كيوز الخىازٌ عً أزار مىخب  (2
 :حسجيل كضط الؤهخلان االإىمل 

 An = (120 000 – 76 800 ) ×0.4

 An =  17 280 DA

 :حضاب الؤهخلان االإتراهم 
  An =  A16 + A17

  An = 76 800 + 17 280

  An = 94 080  DA

.....31/12/2017.....  
681 

28183 

أ غ ج– االإذصصاث للاهخلاواث و م و خ ق   

اهخلان أزار مىخب  
 حسجّيل كضط اهخلان زورة الخىازٌ

17 280 

17 280 

512 

28183 

652 

2183 

ت  البىون الحضاباث الجارٍ
اهخلان أزار مىخب  

هواكص الليمت عً دروج الأصوٌ االإثبخت غ االإاليت 
أزار مىخب  

 مع ث خأزار االإىخب حسجّيل عمليت الخىازٌ عً 

90 120 
94 080 

66 200 
120 000 



ً الضازش   :حل الخمرٍ
 :حضاب الليمت الأصليت للمعساث و الأزواث الصىاعيت اهطلاكا مً الىديجت الصافيت  (1

 MA =
VNC 1−t n

 MA =
432 000  1−0.25 3

 MA = 1 024 000 DA

   :2016 لضىت  الؤهخلاواث االإتراهمت حضاب (2
 𝐀𝐧 = 𝐌𝐀 × ] 1- ( 1- t ) n [
  A2016 = 1 024 000 × ] 1- ( 1- 0.25 ) [2

 A2016 = 448 000 DA

:حسجيل كيوز الخىازٌ  (3
 :حسجيل كضط الؤهخلان االإىمل 

 An = ( 1 024 000 – 448 000 ) × 0.25
 An = 144 000

 :حضاب الؤهخلان االإتراهم 
  An =  A16 + A17

  An = 448000 + 144000

 A2016 = 592 000 DA

31/12/2017.....  
681 

2815 

أ غ ج– االإذصصاث للاهخلاواث و م و خ ق   

 ةاهخلان االإيشآث الخلني
 حسجّيل كضط اهخلان زورة الخىازٌ

134 000 

134 000 

512 

2815 

652 
215 
752 

ت  البىون الحضاباث الجارٍ
اهخلان االإيشآث الخلىيت  

       االإيشآث الخلىيت 
 فوائض الليمت عً دروج الأصوٌ االإثبخت غ االإاليت

ح صافيتحسجّيل عمليت الخىازٌ   بؤرٍ

508 000 
592 000 

76 000 
1 024 000 

 أذكرونا بدعوة صادقة في ظهر الغيب
 الأستاذ عبدالخالق عودة 


